

Τέσσερις ανατροπές σε συντάξεις, όρια ηλικίας

Πάγωμα κατώτατων, αναδρομική μείωση, κατάργηση κατώτερων ορίων πριν τα 67, αύξηση ορίων ηλικίας

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Το δεύτερο πακέτο μνημονιακών διατάξεων που ανατρέπει συνταξιοδοτικά δικαιώματα και αλλάζει άρδην τον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων για χιλιάδες ασφαλισμένους που η συνταξιοδότησή τους αρχίζει -ανεξάρτητα από το πότε θεμελίωσαν δικαίωμα- την 1η Ιανουαρίου 2015, «εγκλειδωσε» με την υπογραφή της γενικής εγκυκλίου από το υπουργείο Εργασίας. Το έγγραφο εστάλη ήδη στις αρμόδιες υπηρεσίες των ασφαλιστικών ταμείων που καλούνται πλέον να ρίξουν φως στα θολά σημεία της εγκυκλίου, εφαρμόζοντας στην πράξη διατάξεις που ψηφίστηκαν μέσα στον Αύγουστο με το 3ο μνημόνιο και αλλάζουν τον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων, αυξάνουν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης καταργώντας σταδιακά τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, φέρνουν ανατροπές στα κατώτατα όρια και παγώνουν τις κατώτατες συντάξεις έως την 1/12/2021.

Το πρώτο πακέτο αλλαγών ήρθε με την επιβολή της εισφοράς υπέρ ΕΟΠΥΥ στις επικουρικές συντάξεις και την αύξηση της αντίστοιχης εισφοράς στις κύριες. Μάλιστα, τις τελευταίες ημέρες οι συνταξιούχοι βλέπουν τις συντάξεις Οκτωβρίου να είναι ακόμη περισσότερο μειωμένες σε σχέση με αυτές του Σεπτεμβρίου που καταβλήθηκαν στο τέλος του προηγούμενου μήνα, αφού παρακρατείται και η πρώτη τιμή των τριών ισόποσων δόσεων που αντιστοιχούν στην αναδρομική εφαρμογή του μέτρου, για το διάστημα Ιουλίου - Αυγούστου.

Το τρίτο και τελευταίο πακέτο θα έρθει εντός Οκτωβρίου, με τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού που προωθεί η κυβέρνηση αναζητώντας ισοδύναμα μέτρα, για

Οι τρεις φάσεις αλλαγών του ασφαλιστικού

1 Αναδρομική αύξηση από 1η Ιουλίου των εισφορών υπέρ ΕΟΠΥΥ για τις κύριες συντάξεις από 4% σε 6%.

Αναδρομική επιβολή αντίστοιχης εισφοράς 6% και στις επικουρικές συντάξεις.

2 Κατάργηση των κατώτερων ορίων για όλους όσοι βγαίνουν στη σύνταξη μετά την 1/7/2015 και δεν έχουν συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας τους.

Αναδρομική εφαρμογή της μείωσης και αλλαγή του τρόπου υπολογισμού της σύνταξης για όσους συνταξιοδοτούνται από 1/1/2015, ανεξάρτητα από το πότε είχαν θεμελιώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης.

«Πάγωμα» των κατώτατων ορίων μέχρι το 2022.

Αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης ώστε μετά το 2021, όλοι να συνταξιοδοτούνται στα 67 έτη ή στα 62 με 40 χρόνια ασφάλισης.

3 Εφαρμογή της ρύθξης μηδενικού ελλείμματος.

Σταδιακή μείωση των δικαιούχων του ΕΚΑΣ ως το τέλος του 2019.

Σταδιακή αύξηση των εισφορών σε ΟΓΑ, ΝΑΤ και ΟΑΕΕ.

Κατάργηση των φόρων υπέρ τρίτων.

Μεγαλύτερη σύνδεση εισφορών.

ή Νέο Ασφαλιστικό

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Εντός Οκτωβρίου το τρίτο πακέτο, με τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού που προωθεί η κυβέρνηση αναζητώντας ισοδύναμα μέτρα, για να μην εφαρμόσει αυτά που έχουν ήδη υπογραφεί.

να μην εφαρμόσει αυτά που έχουν ήδη υπογραφεί με τη συμφωνία του Ιουλίου. Μεταξύ αυτών, συγκαταλέγονται η εφαρμογή της ρύθξης μηδενικού ελλείμματος ή άλλων ισοδύναμων μέτρων, αποκλειώντας κάθε πιθανότητα κρατικής χρηματοδότησης, δηλαδή νέα περικοπή επικουρικών συντάξεων και εφάπαξ παροχών εντός του 2015, σταδιακή μείωση των δικαιούχων του ΕΚΑΣ ως το τέλος του 2019, μέτρο που αφορά 300.000 χαμηλοσυνταξιούχους, σταδιακή αύξηση των εισφορών σε ΟΓΑ, ΝΑΤ και ΟΑΕΕ, κατάρ-

γηση των φόρων υπέρ τρίτων και μεγαλύτερη σύνδεση εισφορών - παροχών. Αντί αυτών, η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας προωθεί την ασφαλιστική μεταρρύθμιση με δομικές αλλαγές και παραμετρικές παρεμβάσεις, που θα οδηγήσουν σύμφωνα με τους ειδικούς σε μικρότερα ποσοστά αναπήρωσης κύριας και επικουρικής σύνταξης για τους μελλοντικούς συνταξιούχους, αλλά και σε περικοπές παροχών για τους ήδη συνταξιούχους. Ο χρόνος πξεί, καθώς το μνημόνιο προβλέπει την ψήφιση του νέου

Τα φτωχότερα στη Δυτική Ευρώπη είναι τα ελληνικά νοικοκυριά

Τα ελληνικά νοικοκυριά με βάση τη περιουσιακά τους στοιχεία το 2014 ήταν τα φτωχότερα αλλά και με τη λιγότερα χρέη στη Δυτική Ευρώπη. Κάθε Έλληνας είχε περιουσία κατά μέσο όρο 11.645 ευρώ, ενώ είχε οφειλές 11.105 ευρώ. Την ίδια ώρα, σύμφωνα με έκθεση της ασφαλιστικής εταιρείας Allianz για τον Παγκόσμιο Πλούτο, εκτός από τη θέση της Ελλάδας, προκύπτει ότι παγκοσμίως τα νοικοκυριά έχουν μεγαλύτερη περιουσία από ό,τι όλες οι εισογήμιμες εταιρείες και από ολόκληρο το κρατικό χρέος, ενώ μέσα σε ένα χρόνο κατάφεραν να την αυξήσουν.

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, σύμφωνα με την έκθεση της Allianz τα κατά κεφαλήν καθαρά περιουσιακά στοιχεία των Ελλήνων ανήλθαν το 2014 στα 11.645 ευρώ. Στα περιουσιακά στοιχεία η εταιρεία περιλαμβάνει τις τραπεζικές καταθέσεις και τα χρηματοπιστωτικά ή ασφαλιστικά προϊόντα, ενώ το ποσό αυτό προκύπτει μετά την αφαίρεση των χρεών που βαρύνουν τα νοικοκυριά.

Η επίδοση των 11.645 ευρώ αποτελεί τη χαμηλότερη μεταξύ



Μπορεί οι Έλληνες να έχουν τα λιγότερα περιουσιακά στοιχεία από τους κατοίκους των 15 χωρών της Δυτικής Ευρώπης, αλλά ταυτόχρονα έχουν τα λιγότερα χρέη.

των 15 χωρών της δυτικής Ευρώπης, ενώ η Ελλάδα καταλαμβάνει την 26η θέση στο σύνολο των 53 χωρών που περιλαμβά-

νονται στην έρευνα της κατάταξης Allianz.

Στην πρώτη θέση της λίστας τόσο στη Δυτική Ευρώπη όσο και

στον κόσμο βρίσκεται η Ελβετία, με κάθε κάτοικο να έχει καθαρά περιουσιακά στοιχεία 157.446 ευρώ. Στη δεύτερη θέση μεταξύ των 53 χωρών βρέθηκαν το 2014 οι ΗΠΑ, με αξία περιουσιακών στοιχείων 138.714 ευρώ ανά κάτοικο και στην τρίτη η Βρετανία με 86.233 ευρώ. Τελευταίο στη λίστα των 53 χωρών ήταν το Καζακστάν, στο οποίο τα κατά κεφαλήν πε-

Κάθε Έλληνας είχε περιουσία κατά μέσο όρο 11.645 ευρώ, ενώ είχε οφειλές 11.105 ευρώ.

ριουσιακά στοιχεία ανήλθαν μόλις στα 406 ευρώ.

Πάντως, μπορεί οι Έλληνες να έχουν τα λιγότερα περιουσιακά στοιχεία από τους κατοίκους των 15 χωρών της Δυτικής Ευρώπης, αλλά ταυτόχρονα έχουν τα λιγότερα χρέη. Ειδικότερα, κάθε Έλληνας οφείλει κατά μέσο όρο 11.105 ευρώ, ποσό το οποίο είναι το χαμηλότερο στη δυτική Ευρώπη. Αν-

τιθέτως, οι Έλβετοι κατέχουν την πρώτη με τη θέση 80.860 ευρώ κατά κάτοικο.

Γενικότερα, από την έκθεση της Allianz προκύπτει ότι η ακαθάριστη περιουσία των νοικοκυριών σε ολόκληρο τον κόσμο αυξήθηκε κατά 7,1% το 2014, καταγράφοντας νέο ρεκόρ, καθώς διαμορφώθηκε στα 136 τρισ. ευρώ. Πρόκειται για αξία υψηλότερη από εκείνη όλων των εισογήμιμων εταιρειών του κόσμου και όλου του κρατικού χρέους, σύμφωνα με την έκθεση.

Επίσης, οι οφειλές των νοικοκυριών παγκοσμίως αυξήθηκαν κατά 4,3% και διαμορφώθηκαν στα 35 τρισ. ευρώ, με τον ρυθμό αύξησης του χρέους παγκοσμίως να διαμορφώνεται στα υψηλότερα επίπεδα από το ξέσπασμα της χρηματοπιστωτικής κρίσης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι αν αφαιρεθεί το χρέος από τα ακαθάριστα περιουσιακά στοιχεία, τότε η καθαρή περιουσία των νοικοκυριών ανέρχεται σε νέα επίπεδα - ρεκόρ, ξεπερνώντας τα 100 τρισ. ευρώ στο τέλος του 2014. Μάλιστα, σε σχέση με το 2013, το ποσό αυτό αυξήθηκε το 2014 κατά 8,1%.

Να μη χάνεται το δικαίωμα σύνταξης λόγω 5ετούς παραγραφής

Την κατάργηση διάταξης νόμου που προβλέπει μόνο για τους δημοσίου υπαλλήλους την παραγραφή του δικαιώματος συνταξιοδότησης εφόσον αυτό δεν ασκηθεί εντός 5ετίας από τη θεμελίωσή του, ζητεί ο Συνήγορος του Πολίτη. Σύμφωνα με την ανεξάρτητη αρχή, το δικαίωμα του πολίτη θα πρέπει να μπορεί να ασκηθεί οποτεδήποτε, υπό την προϋπόθεση ότι η σύνταξη θα ξεκινήσει να καταβάλλεται από την υποβολή της σχετικής αίτησης και μετά. Αλλιώς, σε κανένα άλλο ταμείο πλην Δημοσίου δεν προβλέπεται η παραγραφή του συνταξιοδοτικού δικαιώματος, το οποίο μάλιστα προστατεύεται και από το Σύνταγμα. Παρά την παρέμβαση, το υπουργείο Οικονομικών και δη το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους απάντησε ότι δεν προτίθεται να προβεί σε τροποποίηση της σχετικής συνταξιοδοτικής διάταξης, υποστηρίζοντας ότι ο Ελεγκτικό Συνέδριο πριν από την ψήφιση της διάταξης, το 2002, έκρινε ότι οι προθεσμίες που τίθενται είναι εύλογες και επαρκείς για να κινηθεί με αίτηση του ενδιαφερόμενου η σχετική διοικητική διαδικασία έκδοσης της σύνταξης.

Αντίθετα, στο πόρισμα της ανεξάρτητης αρχής επισημαίνεται ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο σε πρόσφατες αποφάσεις του (τα έτη 2012 και 2014), διατυπώνει ταυτόσημες απόψεις επί του θέματος με αυτές του Συνήγορου του Πολίτη.

Αναλυτικά, πολίτες προσέφυγαν στον Συνήγορο του Πολίτη διαμαρτυρόμενοι για την απόρριψη των αιτημάτων τους περί χορήγησης ή αυξητικής αναπροσαρμογής της σύνταξης τους από τη Γενική Διεύθυνση Συντάξεων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (ΓΛΚ), διότι είχε παρέλθει πενταετία από τη θεμελίωση των αντίστοιχων δικαιωμάτων τους, με αποτέλεσμα αυτά να έχουν παραγραφεί, βάσει της διάταξης της παρ. 3 του άρθρ. 3 του ν. 3075/2002.

Ο Συνήγορος του Πολίτη θεωρεί ότι το συνταξιοδοτικό δικαίωμα αποτελεί περιουσιακό στοιχείο του δημοσίου υπάλληλου και των μελών της οικογένειάς του, προστατεύεται από το Σύνταγμα, ενώ με την παραγραφή του παραβιάζεται η αρχή της αναλογικότητας, και επισημαίνεται ότι σε κανένα ασφαλιστικό οργανισμό, που παρέχει κύρια σύνταξη, δεν προβλέπεται παραγραφή του συνταξιοδοτικού δικαιώματος, ανεξάρτητα από τον χρόνο άσκησης του. Ο μόνος περιορισμός που υφίσταται είναι ότι αφερτρία της έναρξης καταβολής της σύνταξης αποτελεί η ημερομηνία υποβολής της σχετικής αίτησης από τον δικαιούχο.

Συναντήσεις Σκουρλέτη για ιδιωτικοποίηση ΔΕΣΦΑ και για τον Tap

Ομάδα με τρόπο που να ικανοποιείται η αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία είχε εγείρει ζητήματα ανταγωνισμού, εξελίσσεται η ιδιωτικοποίηση του ΔΕΣΦΑ. Η εκτίμηση αυτή προέκυψε στη συνάντηση που είχαν χθες ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Παναγιώτης Σκουρλέτης, με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν, στην Ελλάδα, Ραχμάν Μουσταφάγιεφ, ο οποίος συνοδεύεται από τον σύμβουλο του προέδρου της Socar, Μουράτ Χεϊντάρφφ και τον διευθύνοντα σύμβουλο της Socar Energy Greece SA, Ανάρ Μαρμάντοφ. Οπως μάλιστα ανακοινώθηκε από το υπουργείο, εντός των επόμενων μηνών θα υπάρξουν απτά αποτελέσματα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι σε εξέλιξη βρίσκονται αυτή την περίοδο επαφές του ΤΑΙΠΕΔ με ευρωπαϊκές εταιρείες που ενδιαφέρονται για την εξαγορά ποσοστού 17% του ΔΕΣΦΑ, προκειμένου να περιοριστεί το ποσοστό της Socar στο 49% και να αρθούν οι ενστάσεις περί ανταγωνισμού που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, παγώνοντας την πώληση πάνω από δύο χρόνια. Πρόκειται για τη βελγική εταιρεία Fluxys και την ολλανδική Gasunie, αλλά και την ιταλική Snam που δείχνει όμως να μην έχει ξεκαθαρίσει τη στάση της μέχρι σήμερα. Στη χθεσινή συνάντηση συζητήθηκαν και θέματα που συνδέονται με τον αγωγό Tap, ενώ ειδικότερη συνάντηση θα έχει ο υπουργός την ερχόμενη εβδομάδα με στελέχη του διοικητικού συμβουλίου της κοινοπραξίας. Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας αναφέρθηκε στις υπό εξέλιξη συζητήσεις με εκπροσώπους της εταιρείας του Tap στην Ελλάδα, σχετικά με τη διευθέτηση ζητημάτων που έχουν να κάνουν με την όδευση του αγωγού επί του ελληνικού εδάφους και τα αντισταθμιστικά οφέλη από τη λειτουργία του.

Από σήμερα οι αιτήσεις για ειδικό εποχικό επίδομα

Ξεκίνησε σήμερα, Πέμπτη 1η Οκτωβρίου, και θα ολοκληρωθεί στις 30 Νοεμβρίου 2015 η υποβολή των ηλεκτρονικών αιτήσεων από τους δικαιούχους στον ΟΑΕΔ για την καταβολή του ειδικού εποχικού βοηθήματος.

Οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους ηλεκτρονικά είτε στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του ΟΑΕΔ, είτε μέσω οποιαδήποτε άλλου χώρου ηλεκτρονικής πρόσβασης. Δικαιούχοι του βοηθήματος είναι εργαζόμενοι των παρακάτω κατηγοριών: οικοδόμοι, λατόμοι, ασβεστοποιοί, πλινθοποιόι, αγγειοπλάστες, δασεργάτες, ρητινοσυλλέκτες, καπνεργάτες, μουσικοί, μέλη των οικείων επαγγελματιών σωματείων, υποδηματεργάτες, μισθωτοί ναυπηγοεπισκευαστικών ζώνων, χειριστές εκοκαπτικών - ανυψωτικών - οδοποιϊκών - γεωργικών μηχανημάτων, πλοιοποιοί, τεχνικοί κινηματογράφου και πλεόρρασης, ταξιδέτες θεάτρου - κινηματογράφου, χειριστές και βοηθοί χειριστών κινηματογράφου, ελεγκτές κινηματογράφου και θεάτρου, ταμίες κινηματογράφου και θεάτρου, μισθωτοί τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου και σμυριδεργάτες. Πληροφορίες σχετικά με τους όρους, τις προϋποθέσεις, το ύψος του βοηθήματος και τα δικαιολογητικά, οι δικαιούχοι μπορούν να λάβουν από τον διαδικτυακό τόπο του Οργανισμού, www.oaed.gr. Τα δικαιολογητικά που αφορούν τις ημέρες ασφάλισης, το εισόδημα και, για τους πολίτες τρίτων χωρών, την άδεια διαμονής, αναζητούνται αυτεπάγγελτα από τον ΟΑΕΔ μέσω των Πληροφοριακών Συστημάτων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και του υπουργείου Εσωτερικών, αντίστοιχα. Με εξαίρεση τους απασχολούμενους στον οικονομικό κλάδο, οι λοιπές κατηγορίες δεν δικαιούνται το ειδικό εποχικό βοήθημα εάν πληρούν τις προϋποθέσεις τακτικής επιδότησης.

Κοντά στα 2 δισ. ευρώ δαπάνησαν οι Έλληνες για διακοπές το 2014

Στο ποσό του 1,8 δισ. ευρώ έφθασαν οι ταξιδιωτικές δαπάνες των Ελλήνων πέρυσι, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 7,2% σε σχέση με το 2013.

Αυτό εξάγεται από έρευνα που δημοσιοποίησε, χθες, η Ελληνική Στατιστική Αρχή σε σχέση με τα ποιοτικά χαρακτηριστικά της εγχώριας ταξιδιωτικής αγοράς για το 2014. Από τα στοιχεία της έρευνας παρατηρείται ότι πέρυσι πραγματοποιήθηκαν 6,33 εκατ. ταξίδια και τα άτομα που ταξίδεψαν ανέρχονται σε 3,64 εκατ., σημειώνοντας αύξηση 13,4% και 15,9% αντίστοιχα σε σύγκριση με το 2013. Επίσης, οι συνολικές δαπάνες παρουσίασαν αύξηση κατά 8,8% φθάνοντας σε 63,98 εκατ.

Από το σύνολο των ταξιδιών των Ελλήνων πέρυσι το 94,3% αφορούσαν ταξίδια που πραγματοποιήθηκαν για προσωπικούς λόγους και το 5,7% ταξίδια που έγιναν για επαγγελματικούς λόγους. Επιπλέον, αύξηση κατά 17,3% παρουσίασε ο αριθμός των ατόμων για προσωπικούς λόγους, ενώ οι δαπάνες τους αυξήθηκαν κατά 11,3%.

Οι συνολικές δαπάνες παρουσίασαν αύξηση κατά 8,8% φθάνοντας σε 63,98 εκατ.

Η σημαντικότερη αύξηση των ταξιδιών καθώς και των ατόμων που ταξίδεψαν για προσωπικούς λόγους σε απόλυτες τιμές παρατηρείται στις ηλικίες από 25 έως 44 ετών σε ποσοστό 18,3% και 20,7% αντίστοιχα. Ομοίως, στις ηλικίες αυτές η αύξηση των δαπανών ανήλθε σε ποσοστό 10,8% και των δαπανών σε 14%.

Εξάλλου, αύξηση παρουσίασαν τα ταξίδια των Ελλήνων με διάρκεια από 1 έως 3 δαπάνες παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8,8% φθάνοντας σε 63,98 εκατ. Η σημαντικότερη αύξηση των ταξιδιών καθώς και των ατόμων που ταξίδεψαν για προσωπικούς λόγους σε απόλυτες τιμές παρατηρείται στις ηλικίες από 25 έως 44 ετών σε ποσοστό 18,3% και 20,7% αντίστοιχα. Ομοίως, στις ηλικίες αυτές η αύξηση των δαπανών ανήλθε σε ποσοστό 10,8% και των δαπανών σε 14%.

Εξάλλου, αύξηση παρουσίασαν τα ταξίδια των Ελλήνων με διάρκεια από 1 έως 3 δαπάνες παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8,8% φθάνοντας σε 63,98 εκατ. Η σημαντικότερη αύξηση των ταξιδιών καθώς και των ατόμων που ταξίδεψαν για προσωπικούς λόγους σε απόλυτες τιμές παρατηρείται στις ηλικίες από 25 έως 44 ετών σε ποσοστό 18,3% και 20,7% αντίστοιχα. Ομοίως, στις ηλικίες αυτές η αύξηση των δαπανών ανήλθε σε ποσοστό 10,8% και των δαπανών σε 14%.

Εξάλλου, αύξηση παρουσίασαν τα ταξίδια των Ελλήνων με διάρκεια από 1 έως 3 δαπάνες παρουσιάζοντας αύξηση κατά 8,8% φθάνοντας σε 63,98 εκατ. Η σημαντικότερη αύξηση των ταξιδιών καθώς και των ατόμων που ταξίδεψαν για προσωπικούς λόγους σε απόλυτες τιμές παρατηρείται στις ηλικίες από 25 έως 44 ετών σε ποσοστό 18,3% και 20,7% αντίστοιχα. Ομοίως, στις ηλικίες αυτές η αύξηση των δαπανών ανήλθε σε ποσοστό 10,8% και των δαπανών σε 14%.



Στα περισσότερα ταξίδια που πραγματοποιήθηκαν κατά το 2014 για προσωπικούς λόγους χρησιμοποιήθηκαν για διαμονή μη ενοικιαζόμενα καταλύματα (εξοχικά και σπίτια συγγενών), δηλαδή 63,9% επί του συνόλου των ταξιδιών και 78,9% επί του συνόλου των δαπανών.

Ποιότητα των διακοπών: Η ποιότητα των διακοπών μεμονωμένα καταλύματα (εξοχικά και σπίτια συγγενών), δηλαδή 63,9% επί του συνόλου των ταξιδιών και 78,9% επί του συνόλου των δαπανών.

με διαμονή σε ξενοδοχεία και παράμοια καταλύματα παρουσίασαν αύξηση στις απόλυτες τιμές κατά 27,5% και στις δαπάνες κατά 19,6%.

ΣΤΑΘΗΣ ΚΟΥΣΟΥΝΗΣ